

广角

山东枣庄防备煤矿“7·6”矿难原因追踪

夺命压风机竟是
旧货市场“三无”产品

■新华社 吕福明 邓卫华

山东省枣庄市薛城区防备煤矿7月6日发生重大火灾事故,造成28名矿工死亡。在抢险救援过程中,又有3名救护队员因公殉职。目前,事故原因调查仍在紧张进行。经初步查明,导致火灾发生的空气压缩机(俗称“压风机”)竟然是来自旧货市场、几经转手的“三无”产品。山东省有关负责人表示,一定对相关责任人依法严惩,以告慰死难矿工,警示世人。

事故压风机
来自旧货市场

经多方证实,导致事故发生的压风机来自苏北一个旧货市场,把设备卖给防备煤矿的经营者是薛城区邹坞镇杭庄人李言成。

日前,记者几经周折来到杭庄。杭庄是一个自然村,由于正在进行村庄整治,所剩房屋已为数不多。记者在村头几经打听,找到了李言成的大哥李言标。李言标告诉记者,距事故发生后一周的一天晚上,经营废旧设备的弟弟突然被公安带走了,原因是将一台压风机卖给了防备煤矿矿长王绍平。

记者找到李言成的妻子周平,她说,丈夫在齐村旧货钢材市场从事废旧金属生意多年,有特种行业经营许可证,可以经营矿用废旧设备。她承认:2009年7月,李言成从江苏省徐州市旧货经销商手中购买了一台压风机,然后以42万元的价格卖给防备煤矿。李言成还从枣庄市专卖压风机的商户武兴强那里开了一张426万元的发票给王绍平。

她说:事故发生后,我才知道王绍平买这台设备是进行煤矿技改用的。我们就是卖旧设备的,王绍平也清楚这是一台旧设备。”

矿方伪造证件

将“三无”产品买入

负责侦破此案的枣庄市公安局薛城分局副局长刘勇介绍,徐州市贾汪区江庄镇保林村有一个规模较大的二手矿用产品市场,李言成经常去进货。2009年,李言成在保林村看到这台较为完好的压风机后,与商家约定以22万元的价格寻找买家。后来,李言成与防备煤矿矿长王绍平以42万元的价格谈成交易。李言成又安排两名工人对这台压风机进行打磨、喷漆,第二天送

到矿上。而据徐州保林村两名犯罪嫌疑人供述,这台设备连同一宗废旧钢材来自山西,是以废旧钢材的名义,以2000元一吨的价格买来的。

据防备煤矿机电副总王东亮供述,当时这台设备上连铭牌都没有,更别说矿用产品安全标志证书、矿用合格证和防爆合格证这三项最重要的产品入矿验收证件了。为应付检查,经矿长王绍平授意,由机电科长杨德伟进行了验收入矿环节的造假处理。杨德伟在维修车间找到一本残缺的“格蓝牌”压风机使用说明书,并伪造了三个证件。

作为一家区属煤矿矿长,王绍平明知这是一台“三无”设备,却购买使用。一台从旧货市场几经倒手的“三无”产品,就这样经过简单翻新、伪造证书的方式进入人命关天的煤矿安全生产领域,并最终引发了一场本不该发生的特大井下火灾事故。

8月5日,与事故压风机有关的8名犯罪嫌疑人被正式批准逮捕。这8人分别是江苏省徐州市贾汪区江庄镇保林村旧货经销商王永国、王发远,枣庄市薛城区邹坞镇旧货经销商李言成,代开发票的枣庄市压风机经销商武兴强,防备煤矿矿长王绍平、机电副矿长郭传增、机电副总王东亮和机电科长杨德伟。

还有多少废旧矿用设备

隐患潜伏

记者在枣庄市市中区齐村旧货钢材市场看到,成堆的废旧矿用设备多是露天堆放着,一些业户忙着进行拆解作业。仔细观察,除大堆的锈迹斑斑的设备零部件外,还有不少设备仍显得成色较新。

管理这一市场的齐村镇商贸管委会主任边玉宝介绍说,这里有30多家业户,大多从事生产性废旧物品的回收销售,既有当废钢废铁卖的,也有加工后再用的,附近煤矿一些机电科的人经常过来。

枣庄市副市长张鲁军对记者说,这起事故暴露出矿用设备压风机采购、使用、管理不到位,井下防火灭火工作不落实等严重问题,教训惨痛。枣庄市将汲取事故教训,采取整改措施,对制售假冒伪劣矿用机电设备的违法行为一查到底,彻查不合格产品流向,跟踪追缴,严厉惩处。

买车险请拨中国人保专线
400-1234567
或登录中国人保电子商务平台 www.epicc.com.cn

PICC 中国人民财产保险股份有限公司
PICC PROPERTY AND CASUALTY COMPANY LIMITED

利群
Liqun

浙江利群阳光文化传播有限公司



忧心忡忡

■新华社 郭绪雷 摄

日前,蓬莱19-3油田溢油事故联合调查组已赴事故现场调查,并强调,在今后的事故索赔中要依法维护受损渔民的合法权益,切实依法维护国家海洋生态环境利益。自蓬莱19-3油田溢油事故发生以来,蓬莱市及周边海边海域养殖户生产受到一定影响,一位养殖户告诉记者,今年扇贝的死亡率比往年明显严重。

中美警方联合摧毁
全球最大中文淫秽色情网站联盟
此联盟管理48个色情网站,发布淫秽信息上亿帖

■新华社 邹伟

近日,公安部与美国警方联合摧毁在全球拥有1000多万名会员的最大中文淫秽色情网站联盟——“阳光娱乐联盟”。该联盟建设者王勇及其核心成员被成功抓捕,联盟旗下淫秽色情网站已陆续关闭,境外最大淫秽色情源头被彻底打掉。该案是公安部与美国警方首次通过联合行动破获的跨国网络淫秽色情犯罪案件。

据调查,2002年1月,中国福建出境人员王勇在美国建设了“99情色”网站,随后又通过加盟、收购等方式,将互联网上用户量最大的48家中文淫秽色情网站纳入其管理范围,形成全球最大的中文淫秽色情网站联盟“阳光娱乐联盟”。据统计,该联盟含淫秽色情信息板块千余个,淫秽色情信息上亿帖,其中有18个网站涉及儿童色情信息。这些网站不仅传播淫秽色情信息,而且还滋生了很多其他的犯罪。很多犯罪人员通过这些网站交流强奸猥亵幼女的作案手法、交换儿童色情图片,助长了性侵犯儿童犯罪,这些网站上还充斥着全国各地卖淫嫖娼信息,成为卖淫嫖娼的重要媒介。中国刑法第363条规定,以牟利为目的,制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品,情节严重的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。近年来,中国公安机关多次对“阳光娱乐联盟”开展专项打击,累计打掉该联盟在境内发展的网站管理员、版主近千名,但由于该网站建设者及服务器均位于美国,致使该联盟没有被根本取缔。

中国国务委员、公安部部长孟建柱对此案高度重视,要求进一步加强国际执法合作,坚决摧毁这一网络联盟,消除其社会危害。2010年4月,基于打击传播儿童色情犯罪的共识,公安部与美国联邦调查局就这起案件正式开展跨国警务合作。在公安部的统一协调指挥下,北京、安徽、福建三地公安机关迅速成立专案组,对该联盟在境内的组织体系开展调查。为尽快侦破此案,将犯罪嫌疑人缉拿归案,公安部还通过国际刑警组织发出红色通缉令,指示驻美使馆警务联络处与美方保持了密切沟通,并派遣警官小组赴美开展工作。美方也高度重视该案的侦查工作,专程派员来华与中方交换证据、研究联合行动方案。2011年6月23日,中美警方联合实施抓捕,美方抓获该联盟的建设者王勇,中方抓获在境内负责洗钱和维护网站的10余名犯罪嫌疑人,目前,该联盟相关淫秽色情网站已陆续被关闭。

民航华东管理局介入调查
吉祥航空“不避让”事件

■《新京报》李娟玲

近日,一条有关“吉祥航空谎报油量拒不避让,险至卡塔尔班机坠毁”的消息在网上流传,并引发网友热议。网友纷纷指责吉祥航空不遵守飞行规则,险些酿成巨大空难。24日,上海吉祥航空公司回应称,网上流传的内容与当时的细节有很大的出入。据悉,民用航空华东地区管理局已介入调查。

近日,网上有消息称,8月13日,卡塔尔航空飞往上海浦东的航班,因为天气不好被要求在虹桥机场备降,就在准备降落时,油快用完了,卡航的飞行员按规定呼叫请求先降。当时一架吉祥航空的飞机在卡航的侧前

方,如果它不避让,两架飞机的间隔将会很近,超出安全规定。但是吉祥航空坚决不避让,并回复“我也没油了”“还剩4分钟”。而事后的检查却显示,吉祥航空班机的油量还足够飞行一小时。

24日,对于“吉祥航空谎报油量拒不避让,险至卡塔尔班机坠毁”的消息,中国民用航空华东地区管理局在其官方网站上发布声明称,获悉此信息后,中国民用航空华东地区管理局立即对此事件展开了调查,如查实违规违章行为,将依法进行严肃处理。同时,吉祥航空也发布声明称,正积极配合民航当局的调查工作,在调查结论发布以前,公司将对所涉及的航班飞行机组成员暂停飞行。

让心灵去旅行
人生就像一场旅行
不在乎的是沿途的目的地
在乎的是沿途的风景

